

專家：內地房價拐點臨近

銷量減庫存增資金少 四季度或現大跌

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)中國樓價持續上漲10年的神話即將破碎，中央調控的「發條」繼續上緊，市場風向開始轉向，今年樓市「金九銀十」風光不再。多位專家表示，在成交低、存貨增、資金少三重壓力下，內地房價拐點有望加速確立，四季度可能會出現大跌趨勢。

統計顯示，即便進入了「金九銀十」往年旺季節，樓宇銷量下跌的趨勢依舊沒有改變。有數據顯示：在30個監測城市中，逾五成城市成交面積環比下跌，7個城市環比跌幅超過20%。進入9月以來，在中國指數研究院重點監測的35個城市中，樓市成交量同比下降的城市數量由19個上升為22個，其中成交量同比跌幅超過30%的城市也由11個上升為13個。銷量的下跌在重點城市的表現尤其明顯。

業內人士分析認為，受限購、限貸等多重調控政策的影響，潛在的購房者無論從購房資格還是購買能力上都開始受到明顯限制，這直接導致了成交量的回落。而樓市整體預期的變化，也使不少消費者在短期內購房的意願下降。

負債同時銀行貸款收縮

成交量的回落，直接導致了開發商庫存的增加。其中，最引人關注的「招保萬金」(招商地產、保利地產、萬科、金地集團)四大巨頭，今年二季度的存貨數據都出現了大幅增長，在一線城市，截至目前的去庫存時間一般需要1年以上，甚至到2年左右。

除了銷量的大幅回落和庫存的持續增加之外，懸在開發企業頭上的另一把利劍——資金鏈，同樣面臨着前所未有的考驗。數據顯示，上半年上市房企整體資產負債率上升了3.58個百分點，達到72.25%。負債總額突破萬億元，達到10,921.43億元，同比上漲41.29%。其中，最具殺傷力的流動負債已佔負債總額的



上海房地產秋季展示會3日開幕，工作人員手舉廣告牌招徠顧客。

70.62%，高達7,712.57億元，同比上漲53.88%。短期借款和一年內到期的非流動負債分別同比上漲12.66%和89.42%，達到669.61億元和980.37億元。顯然，過去的巨額舉債已到歸還之時。

負債繁重的同時，銀行貸款卻在不斷收縮。對於大部分房企來說，資金問題愈加嚴重。三重壓力下，價格深調或將於四季度出現。

大型開發商或到港發債券

中國房地產學會副會長陳國強預計，在開發商普遍負債增加、供應量增大、購買力不足的局面下，必然更期望採取以價換量的銷售模式，房價下跌的步伐有

望加快，價格「拐點」有望加速確立。

鏈家地產首席分析師張月表示，目前開發商試探性降價的成分仍多，但市場已經進入深度觀望期，成交量的持續下降，說明房價小幅下降難以被消費者接受，多數購房者仍在期待房價的進一步下降，這種觀望心理或推動四季度房價迎來深度回落。

瑞穗證券亞洲公司董事總經理、首席經濟學家沈建光稱，房地產開發商的現金流越來越短缺，許多開發商不得不轉向高利率的民間借貸、地下錢莊以及外國投資者。大型開發商也許可以到香港市場發行債券以募集資金，但中小型開發商的現金流已愈加匱乏。只有及時降價，增加銷量的開發商才會渡過此難關。



上海房展會首日觀眾甚多，但大多數人仍持觀望態度。

別墅「買一送一」 實際只有9.6折

香港文匯報訊 近日，位於上海浦東某別墅「瘋狂」打折的信息頻現網絡。據《新聞晨報》消息，「10月1-2日將推出10套特價房」、「買一贈一！超高驚人『性價比』衝擊別墅市場」……針對這些廣告，記者前往售樓現場採訪。

售樓處一名經理介紹，根據具體房型、位置等差異，10套特價別墅價格在458萬元至608萬元之間。特價「特」在哪裡？該經理說，由於是聯排別墅，開發商還會送很多面積和空間。比如189平米的別墅，「地下室、車庫、閣樓和挑台等都是送的，光地下室和車庫就超過90平方米，全部加起來則要達到130(平方米)！」不過他承認，該樓盤開盤已有一段時間，這樣的「送法」一直都有，並非此次國慶的「特惠」。

記者計算了一下：每平方米實際售價在24,000-26,500元之間，比樓盤前期26,000/平方米的均價並未明顯降低，打折幅度實際僅在9.6折左右。「以為國慶優惠幅度會很大，誰知一看大失所望！」現場多位看房者認為。

京城開發商押寶「銀十」

同時，在北京，樓市「金九」成色不足，開發商將寶押在了「銀十」上，即便是國慶假期，售樓員們也沒有休息，甚至是積極備戰。據《法制晚報》報道，記者以購房者身份走訪了降價「重災區」通州一些在售樓盤發現，無論是直降，還是死扛的樓盤，在場的看房人都表現出「看看再說」的意思，樓市陷入「賣方積極備戰，買方反應平淡」的尷尬境地。

「納沙」稍過 「尼格」接踵襲海南



在三亞港內避風的漁船。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 何政、實習記者 章興 綜合報導)對華南地區造成嚴重損害的颱風「納沙」稍有停歇，颱風「尼格」便隨之而來。據預測，預計「尼格」將於4日中午到晚上在海南三亞到萬寧一帶沿海登陸或從三亞南部近海穿過。為此，中國氣象局及國家防汛抗旱總指揮部辦公室於3日雙雙啟動災害IV級應急響應。國務院副總理回良玉亦做出批示，要求氣象部門進一步加強颱風監測、會商，做好節日期間的防範工作。

中央氣象局於3日18時發佈颱風黃色預警稱，受「尼格」影響，東海大部、台灣海峽、南海北部和中部、浙江沿海、福建沿海、台灣沿海、廣東沿海及珠江口、廣西沿海、海南沿海、瓊州海峽、北部灣將有7-9級大風，部分海域陣風可達10-11級，「尼格」中心經過的附近海域將有10-11級大風，陣風可達12-13級；海南、

廣東中西部沿海、台灣東部等地將有大到暴雨，降雨量有40-70毫米，其中，海南東南部的部分地區有大暴雨，降雨量有100-200毫米。

三亞暫停涉水旅遊

海南省委書記羅保銘、代省長蔣定之已指示要把人的生命安全放在第一位，確保群眾及遊客安全。由於「納沙」剛過，海南目前的水庫總蓄水量已達66億立方米，佔正常庫容的86.24%，防範風形勢十分嚴峻。3日上午10時，海南省已將防範風應急響應提升至III級，瓊州海峽客滾船全線停航。目前海南全省27,172艘漁船全部回港避風。三亞市旅遊委已向各旅遊企業發佈防風防汛通知，停止高空作業和涉水、登山等旅遊項目，以確保遊客生命財產安全。旅遊業內人士認為，一般情況下，遊客



「納沙」在廣西南寧造成內澇，一輛轎車被支撐架起以免遭浸泡。

到三亞旅遊都是先安排景點，等準備回程時才購物。如今由於「尼格」即將到來，很難預料免稅店銷售情況。記者在免稅店內看到，各品牌貨品充足，不多的遊客正從容的挑選商品。

同時，廣東省防總亦於3日12時啟動防風IV級應急響應。

中國經濟數據良好 打消「硬著陸」擔憂

據中新社3日電 澳新銀行中國大陸及港澳地區經濟研究總監劉剛3日就最新發佈的中國經濟數據指出，中國9月份PMI指數的良好表現，不僅打消了市場對於中國經濟「硬著陸」的擔憂，也將在一定程度上減輕全球金融市場上「做空中國」的壓力以及相對應的投機頭寸。他認為，中國內需保持強勁增長將部分抵消歐盟可能的「二次衰退」帶來的經濟下行風險。中國官方公佈的9月PMI指數環比增長0.3個百分點，為51.2，同時公佈的出口數據也顯示良好。

非製造業商務活動指數上升

此外，中國物流與採購聯合會3日發佈的9月份中國非製造業商務活動指數為59.3%，比上月上升1.7個百分點。中國物流與採購聯合會副會長蔡進說，以零售業為首的消費性行業帶動非製造業經濟活動整體活躍，季節性因素較為明顯。不過，房地產商務活動指數為51.0%，環比回落0.3個百分點，說明當前房地產市場需求較為低迷，並在觀望中繼續趨於回落。

中新生態城 三年大變樣

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，9月28日是中新天津生態城開工建設三周年的日子。2008年，中新天津生態城在溫家寶總理和新加坡坡政吳作棟的見證下，全面啟動建設。三年後的今天，生態城已經崛起一座高樓，國家動漫園正式投入使用，10萬噸日處理能力的污水廠建成並投入使用，綠化面積達到300萬平方米，綠色產業鏈條初步形成……

四大特色產業集群初成

截至今年8月底，生態城已經吸引了500多家企業註冊落戶，大致分為傳媒類、科研類、金融貿易類、綠色建築及相關產業類。經過三年的發展，生態城已經初步形成了以文化創意、科技研發、節能環保、現代服務等為主要特色的產業集群。今後，生態城將大力發展傳媒類、科研類和金融貿易類的企業。預計到2015年，低碳產業所貢獻的GDP將佔生態城的50-60%。

三年來，生態城堅持把綠色、低碳、循環經濟作為主導方向，集中打造了動漫園、影視園、產業園等一批啟動器、吸附器、孵化器，迅速壯大了產業規模，實現了區域良性發展。

大力發展清潔能源產業

生態城人三年來堅持不懈的努力，造就了如今鳥語花香與昔日鹽鹼荒灘的鮮明對比。目前，生態城污染底泥無害化處置和資源化利用技術已申請成為國家專利；10萬噸日處理能力的污水廠建成並投入使用；鹽鹼地治理取得新的進展，動漫公

園、慧風溪、蘆運河故道示範段、永定洲等公園基本完成，綠化面積已經達到了300萬平方米。

生態城大力發展清潔能源，規模化運用太陽能、風能、地熱能。動漫園的可再生能源利用率已經達到21.5%，達到了生態城2020年的遠期目標。目前，服務中心停車場、污水廠氧化溝、北部高壓走廊、中央大道綠化帶等區域的光伏發電和蘆運河口微風發電項目將陸續建成，每年可發電1970萬度。

初步建立新型城管模式

「生態環境、生態經濟、生態社會、生態文化」，這是生態城在三年建設發展過程中摸索出的寶貴經驗。「新型城市化和新型產業化」已經成為生態城市發展的兩個輪子，相輔相成，相互促進。

同時，按照「小政府、大社會」總體要求，生態城還初步建立了適應生態城建設特點的服務管理架構，初步建立了涵蓋市容、環境、綠化、公共設施及部分規劃、工商、市政、交通等方面管理權限的「大城管」模式。

「新廣州人」調查：最愁收入和住房

香港文匯報訊 廣州市青年文化宮聯合信息諮詢公司做的《「新廣州人」價值觀及婚姻態度調查報告》近日正式出爐。調查方式為攔截訪問，調查對象為廣州市區寫字樓集中地以及白雲、花都、番禺、增城等工業區的300位18歲-30歲的「新廣州人」，調查基本涵蓋了不同學歷、職業和收入的群體。

對於生存滿意度，39%的受訪者表示滿意，42.2%的受訪者感到一般，不滿意者佔近兩成。其中，事業/工作是他們最滿意的方面，佔比接近50%。收入和住房是最困擾他們的主題，分別佔46.6%和31.7%。55.3%的受訪者坦言月收入僅夠生活所需，沒有餘

錢。「入不敷出，需要向他人借貸」的受訪者佔總比8.5%。此外，有四成白領進行了理財投資，不足三成的打工仔有餘錢投資。

五成多受訪者認為「社會不公主要體現在收入分配不公平」，其次是領導以權謀私、地域資源不均衡。在選擇崇拜對象時，近五成選擇了經濟人物。

擇偶觀：性格最重要

據《羊城晚報》報道，「新廣州人」被問及擇偶觀時，61.5%的受訪者「因為喜歡對方」而戀愛，19%的受訪者「因為到了適婚年齡」，還有約10%的受訪者戀愛為了打

發時間、尋求心理安慰。性格是「新廣州人」最看重的擇偶因素，佔比71%。其次是能力、外表、身體狀況、年齡、興趣愛好。而經濟實力、職業、學歷、家庭背景、社會地位則被放在比較次要的位置。

「早幾年存在兩種極端，一種是出於自卑心理，會找經濟條件、社會地位和自己差不多甚至不如自己的，擇偶範圍一般是老鄉；一種是攀高枝，找條件優越的本地人，希望一步到位。」全國婚慶婚介行業委員會副主任、廣州市青年婚姻介紹所執行所長吳沛玲表示，調查顯示現在的「新廣州人」具有更務實的婚慶觀。

東莞將再啟10億融資計劃

香港文匯報訊(記者 肖郎平、實習記者 王悅 東莞報道)東莞市外經貿局局長黃冠球日前表示，東莞在金融危機時期救市的、去年停止的「10億融資計劃」即將再次啟動。黃冠球表示，新的10億融資計劃支持重點和模式可能會有所改變，但是對象還是中小企業，目前融資計劃已經上報市政府，相信很快就能出爐。

「部分外資工業企業正經受比金融危機時期更為嚴峻的經營環境。」黃冠球說，東莞市外經貿局早先對東莞市300多家外資企業進行了問卷和實地走訪調查，發現現在企業面臨的壓力比兩年前有過之而無不及。為解決經濟危機下企業負擔，市政府將出台相關政策，切實為企業減輕負擔，同時再次設立10億元融資支持計劃，解決企業融資難問題。

2008年全球金融危機，歐美定單銳減，是東莞許多加工製造企業倒閉的主要原因。如今，東莞企業面臨的壓力不僅僅是定單減少，還包括各種成本增加、人民幣升值、融資環境惡劣等因素。一些企業表示，目前企業經營環境比2008年還差，許多企業、特別是中小企業生存已成問題，希望政府能適當減輕企業稅費負擔，為企業增加更多融資渠道。

高鐵工地接連被盜 河北5嫌犯落網

據中新社3日電 河北省高碑店市公安局3日通報，警方經偵查，成功破獲一起京石高鐵路項目物資被盜案。目前，5名犯罪嫌疑人的已被刑事拘留。

警方稱，近期，京石高鐵路項目高碑店路段工地接連發生電焊機、電纜線、剪力釘等施工設備及材料被盜案，引起警方的高度重視。經分析研判，該案可能是施工人員與外部人員相互勾結、串通作案，於是在易發案路段嚴密佈控。

2日12時許，蹲守民警將正在高碑店010號橋下盜竊剪力釘的陳某、王某抓獲。經審訊，2人交待出高鐵路施工軌道車司機陳某、軌道車車長郭某、焊工關某為同夥，民警隨即將這3名嫌疑人也抓獲歸案。據悉，事發當日，陳某與這3名高鐵路施工人員自徐水工地返回高碑店之際，利用中午無人看守之機，將放置於軌道上待安裝的剪力釘盜竊後放於軌道車內。當車行至高碑店境內時，幾人將剪力釘放於橋下，與橋下接應的王某等一起將盜竊的價值3萬餘元人民幣的剪力釘等物品裝上大巴車，恰被在現場蹲守的民警抓獲。目前，案件在進一步審理中。